

مجلس خدام الاحمدیہ یو کے کے سالانہ اجتماع کے موقع پر سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطاب

تشریح و تعوذ کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ اس سال مجلس خدام الاحمدیہ برطانیہ کا اجتماع اپنے اختتام کو پہنچ رہا ہے۔ یہ مجلس خدام الاحمدیہ برطانیہ کا بیالیسواں اجتماع ہے۔ یہ امر انتہائی امید افزا اور خوش کن ہے کہ ہر سال مجلس خدام الاحمدیہ برطانیہ کا قدم آگے سے آگے بڑھ رہا ہے اور مجموعی طور پر اس کی ترقیت میں دن بدن اضافہ ہوتا چلا جا رہا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: خدام الاحمدیہ کو ہمیشہ یہ بات یاد رکھنی چاہئے کہ کامیاب قومیں اور کامیاب لوگ وہ ہیں جو محض جلد ہو کر ایک جگہ ٹرک نہیں جاتے بلکہ یقین کامل کے ساتھ آگے بڑھتے رہتے ہیں اور مسلسل بہتری پیدا کرنے اور دور دراز علاقوں تک پھیلنے چلے جانے کی کوشش کرتے ہیں۔ یقیناً ایسی جماعت جس کا مقصد ساری دنیا تک اللہ تعالیٰ کا پیغام پہنچانا اور ساری دنیا پر اس کی حاکمیت کو قائم کرنا ہے، ایسی جماعت کا قدم تو باقی تمام اقوام کی نسبت زیادہ تیزی کے ساتھ آگے بڑھنا چاہئے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: جیسا کہ آپ جانتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیٹنگونیوں کے مطابق ہماری جماعت کا قیام عمل میں آیا تا اللہ کا ولین یعنی حقیقی اسلام تمام دنیا کے کناروں تک پھیل جائے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہم نے اسی مع موعود مہدی موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو قبول کیا ہے جس کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پہلے ہی دنیا کو خبر دی دے دی تھی۔ حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے عین اسی زمانہ میں دعویٰ فرمایا جس کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پیٹنگونی فرمائی تھی اور محض حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دعوے تک ہی یہ بات ختم نہیں ہوگی بلکہ اللہ تعالیٰ کی خاص تائید و نصرت آپ کے حق میں ظاہر ہوئی۔ آغاز میں چند لوگ حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تبلیغ اور آپ علیہ السلام کی کتب کو جن میں آپ نے اسلام کا دفاع فرمایا پڑھ کر آپ کے دعویٰ پر ایمان لائے۔ لیکن ان لوگوں کی تعداد بہت قلیل تھی اور ہر طرف حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مخالفت کا بازار گرم تھا اس مخالفت میں مسلمان، عیسائی، ہندو اور دوسرے مذاہب کے لوگ شامل تھے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی تائید حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے شامل حال تھی۔ اسی لئے باوجود اس تمام مخالفت کے آپ کی جماعت مسلسل ترقی کی طرف گامزن رہی اور جب 1908ء میں آپ کا وصال ہوا تو اس وقت احمدیوں کی

تعداد چار لاکھ سے بھی تجاوز کر چکی تھی۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: جہاں اس سے یہ بات ثابت ہوتی ہے کہ حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پیٹنگونیوں کے عین مطابق تھا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کا ایک نشان تھا وہاں یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ آج بھی موجود ہے جو اپنی سنت کے مطابق دنیا کی اصلاح کی غرض سے اپنے فرستادوں کو بھیجتا ہے۔ اگر آپ صرف اسی ایک حقیقت کو دیکھیں تو آپ کو پتہ چلے گا کہ یہ ہستی باری تعالیٰ اور اسلام اور حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کا ایک عظیم الشان ثبوت ہے۔ ایک شخص جو ہندوستان کے دور افتادہ گاؤں میں پیدا ہوا۔ جس نے نہ تو باقاعدہ دنیاوی تعلیم حاصل کی اور نہ ہی اس کا اپنے خاندان یا برادری میں کوئی ظاہری مقام تھا۔ ایسا شخص جب اللہ تعالیٰ کے نام پر دعویٰ کرتا ہے کہ اس کو اللہ تعالیٰ نے مبعوث فرمایا ہے اور اس دعویٰ کے ساتھ وہ اپنے مشن کا آغاز کرتا ہے تو اسے عظیم الشان کامیابیاں حاصل ہوتی ہیں۔ اور وہ کامیابیاں آج بھی جاری دساری ہیں۔ اس لئے ہم دیکھتے ہیں کہ آج جماعت احمدیہ دنیا کے 200 سے زائد ممالک تک پھیل چکی ہے۔ آج بھی وہ خدا پہلے کی طرح جماعت کی سچائی اور حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کو لوگوں کے دلوں میں برابراست ڈال رہا ہے اور یہی وجہ ہے کہ ہر سال لاکھوں نفوس جماعت میں شامل ہوتے ہیں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: جماعت میں داخل ہونے والوں میں سے بہت سے ایسے ہیں جو بتاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے خود ہی ان کی صداقت کی طرف رہنمائی فرمائی۔ اب میں آپ کے سامنے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کی اور آج کے دور کی بھی چند مثالیں پیش کرتا ہوں جن سے آپ کو اندازہ ہوگا کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی سچائی کو لوگوں کے دلوں میں قائم کیا۔

حضرت رحمت اللہ صاحب احمدی رضی اللہ عنہ جو حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی تھے ایک واقعہ بیان کرتے ہیں جب کہ ان کی عمر صرف ستر یا اٹھارہ برس تھی۔ آپ لوگ جو میرے سامنے بیٹھے ہیں آپ میں سے بہت سوں کی عمر بھی یہی ہوگی۔ آپ لوگ جب یہ واقعہ سنیں گے تو آپ کو اندازہ ہوگا کہ اتنی کم عمر میں بھی ان کی سوچ کس قدر بلند تھی۔

وہ بیان کرتے ہیں کہ میرے طابعی کے زمانہ میں ایک مرتبہ حضرت مع موعود علیہ السلام لدھیانہ تشریف لائے

اور کچھ دیر قیام فرمایا۔ میں وقتاً فوقتاً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں حاضر ہوجاتا۔ حضرت مع موعود علیہ السلام کے چہرہ مبارک پر صرف نوری نور نظر آتا۔ میں اکثر سوچا کرتا تھا کہ مولوی کس طرح حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلاف زبان درازی کر سکتے ہیں اور آپ علیہ السلام کے بارہ میں شبہات پیدا کر سکتے ہیں جبکہ میں دیکھتا ہوں کہ حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا چہرہ تو صرف حسن اور نور سے معمور ہے؟ اور یہ کسی جھوٹے چہرہ ہو ہی نہیں سکتا!

آپ مزید بیان کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ میری رہنمائی کرنا چاہتا تھا۔ اسی لئے انہی دنوں مجھے کسی نے حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تصنیف 'از الدواہم' کے دو حصے بھیجے۔ جب میں نے اس کتاب کے دونوں حصوں کا مطالعہ کیا تو مجھے خاصا نورا اور ہدایت ہی دکھائی دی۔ میں رات بھر کتاب کا مطالعہ کرتا رہتا اور بعض اوقات کتاب کا ہاتھ میں ہی ہوتی اور سو جاتا۔ میں نے اس کتاب کا مطالعہ جاری رکھا اور جوں جوں یہ کتاب پڑھتا جاتا میری آنکھوں سے آنسو رواں ہونے لگ جاتے۔ وہ بیان کرتے ہیں کہ میں روئے روئے سوال کیا کرتا کہ 'اے اللہ! کیا وجہ ہے کہ دوسرے مولوی قرآن کریم کی تعلیم کو پس پشت ڈالتے ہیں جبکہ حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تو حرف حرف سے صرف قرآن کریم کی محبت ہی ظاہر ہوتی ہے۔ کہتے ہیں کہ جیسے ہی میں نے یہ کتاب پڑھی میرے دل میں حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی محبت کا چشمہ پھوٹ پڑا۔

آپ بیان کرتے ہیں کہ اس وقت رشید احمد گنگوہی نام کا ایک مشہور غیر احمدی مولوی تھا جو بہت بڑا عالم سمجھا جاتا تھا۔ میں نے مولوی صاحب کو لکھ کر پوچھا کہ حضرت مرزا صاحب نے قرآن کریم کی تیس آیات سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات کو ثابت کیا ہے۔ آپ کو چاہئے کہ اگر مع موعود علیہ السلام زندہ ہیں تو مجھے بتائیں کہ قرآن کریم کی کونسی آیات اور کن احادیث سے یہ ثابت ہوتا ہے؟ آپ کو چاہئے کہ حضرت مع موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے قرآن کریم کی تیس آیات کے حوالہ سے وفات مسیح کے جو دلائل پیش کئے ہیں آپ ان کا رد پیش کریں۔ اگر آپ اس کا رد بجز اداں گے تو میں اسے اپنے خرچ پر شائع کرواؤں گا۔ مگر اس کے جواب میں مولوی صاحب نے مجھے لکھا کہ مرزا صاحب کے مریدوں کے ساتھ عیسیٰ کی وفات اور حیات کی بحث میں نہ پڑو۔ کیونکہ اگر تم صرف قرآن کریم کی ہی بات کرو گے تو ایسی کئی آیات ہیں جن سے وفات مسیح نکلتی ہے۔ پس یا ایک تنازعہ فیہ مسئلہ ہے۔

اس لئے اس کی بجائے مرزا صاحب سے صرف اس موضوع پر بات کرو کہ انہوں نے مسیح ہونے کا دعویٰ کیوں کیا ہے؟

حضرت رحمت اللہ صاحب بیان کرتے ہیں کہ میں نے اس کے جواب میں لکھا کہ اگر تو مسیح علیہ السلام فوت ہو چکے ہیں تو اس کا مطلب یہ ہے کہ مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام سچے ہیں اور مجھے مزید کسی ثبوت کی ضرورت نہیں۔ اس پر مولوی صاحب نے کہا کہ تم پر مرزا صاحب کا بد اثر ہو گیا ہے اس لئے میں دعا کروں گا کہ یہ بد اثر ختم ہوجائے۔

اس کے جواب میں حضرت رحمت اللہ صاحب نے جو اس وقت ابھی ایک نوجوان تھے مولوی صاحب کو لکھا کہ بہتر ہے کہ آپ اپنے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو ہدایت دے۔ اس کے بعد حضرت رحمت اللہ صاحب کا لاجزی کے ساتھ خدا تعالیٰ کے حضور جھک گئے۔ اور ان کا دل اللہ تعالیٰ کے سامنے پگھل گیا اور انہیں یوں محسوس ہوا کہ جیسے عرش لرز اٹھا ہے۔ وہ بیان کرتے ہیں کہ اسی حالت میں میں نے خلوص کے ساتھ دعا کی کہ مجھے صرف اللہ کی محبت اور رضا ہی چاہئے اور اس راہ میں اپنی عزت قربان کرنے کے لئے تیار ہوں اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں ہر قسم کی رسوائی قبول کرنے کے لئے تیار ہوں۔ میں نے دعا کی کہ اللہ میری مغفرت فرما اور مجھ پر رحم فرما۔

آپ بیان کرتے ہیں کہ کچھ ہی عرصہ کے بعد میں نے 25 دسمبر 1893ء کو خواب میں حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا دیدار کیا۔ خواب میں ہی میں اپنے گاؤں میں وضو کر رہا تھا اور اسی اثناء میں کوئی شخص آیا اور اس نے بتایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہمارے گاؤں میں ہنسنے نہیں موجود ہیں اور آپ یہیں قیام فرمائیں گے۔ میں نے پوچھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کہاں ہیں؟ تو مجھے بتایا گیا کہ یہ جو تمام خیمے مجھے نظر آ رہے ہیں وہ خیمے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے ہیں۔ اس کے بعد میں نے خواب میں ہی جلدی سے نماز ادا کی اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہو گیا۔ میں نے دیکھا کہ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم چند صحابہ کی معیت میں وہاں موجود تھے اور میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں سلام عرض کیا اور کمال عاجزی سے اپنے آقا کے سامنے بیٹھنے سے قبل آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے مصافحے کا بھی شرف حاصل کیا۔ اس وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم عربی زبان میں خطاب فرما رہے تھے۔ میں نے حتی الوسع اس کو سمجھنے کی کوشش کی۔ بعض اوقات آپ چند کلمات اردو زبان میں بھی فرماتے۔ آپ صلی اللہ علیہ وسلم فرما رہے تھے کہ میں صادق ہوں اس لئے مجھے جھوٹا سمجھ کر مذمت کرو۔

حضرت رحمت اللہ صاحب بیان کرتے ہیں کہ میں نے خواب میں ہی جو با عرض کیا کہ 'اَسْنَا وَصَدَقْنَا بِرَسُولِ اللّٰهِ۔ کہ یارسول اللہ! آپ پر ایمان لاتے ہیں اور ہم آپ کی صداقت کا اقرار کرتے ہیں۔

وہ بیان کرتے ہیں کہ اس خواب میں سارے کا سارا گاؤں مسلمانوں کا تھا لیکن اس کے باوجود بھی اس گاؤں کے رہنے والوں میں سے کوئی ایک بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر نہیں ہوا جس کی وجہ سے میں سخت حیرت اور تعجب کا شکار تھا۔ خواب میں میں نے خیال کیا کہ آج ہی وہ دن ہے کہ جب اپنا آپ مکمل طور خدا کے حضور ہر دکر دیا جائے اور اپنے آقا کے سامنے مکمل طور پر قربان ہو جایا جائے۔ میں نے ایسا محسوس کیا کہ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ہذا آؤٹی کا زمانہ ہے۔ گو پہلے مجھے بتایا گیا تھا کہ آنحضرتؐ ہمیں قیام فرمائیں گے لیکن پھر معلوم ہوا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم وہاں سے جانے کے لئے روانہ ہونے لگے ہیں تو یہ سن کر میں آبدیدہ ہو گیا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں عرض کیا کہ کیا آپ واقعی تشریف لے جا رہے ہیں اور اگر ایسا ہی ہے تو میں کس طرح آپ سے دوبارہ ملاقات کا شرف حاصل کر سکتا ہوں؟ اس کے جواب میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے میرے کندھے پر ہاتھ رکھا اور فرمایا کہ پریشان مت ہو۔ تم تم سے خود ہی ملیں گے۔ حضرت رحمت اللہ صاحب بیان کرتے ہیں کہ اس خواب کے بعد میرے دل میں یہ بات ڈال دی گئی کہ حضرت مرزا صاحب ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق صادق ہیں اور اس طرح یہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے واضح ہدایت اور صداقت کا ایک عملی اظہار تھا۔ اس کے بعد لکھتے ہیں کہ انہوں نے بیعت کا خط حضور کی خدمت میں روانہ کر دیا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: یہ خواب قرآن کریم کی سورۃ جحد کی تیسری اور چوتھی آیات کی تشریح ہی تھی جن کی (اس اجلاس کے) آغاز میں تلاوت کی گئی ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ: "وہی ہے جس نے انہی لوگوں میں انہی میں سے ایک عظیم رسول مبعوث کیا۔ وہ ان پر اس کی آیات کی تلاوت کرتا ہے اور انہیں پاک کرتا ہے اور انہیں کتاب کی اور حکمت کی تعلیم دیتا ہے جبکہ اس سے پہلے وہ یقیناً کھلی کھلی گمراہی میں تھے۔ اور انہی میں سے دوسروں کی طرف بھی (اسے مبعوث کیا ہے) جو ابھی ان سے نہیں ملے۔ وہ کامل غلبہ والا (اور) صاحب حکمت ہے۔"

(ترجمہ بیان فرمودہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی۔ آیت 3 و 4) حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک

اور صحابی حضرت محمود خان صاحب بیان کرتے ہیں کہ 1902ء میں انہوں نے خواب دیکھا کہ آسمان سے ان کی گود میں چاند آگرا ہے۔ انہوں نے اس خواب کا ذکر سید محمد شاہ صاحب رضی اللہ عنہ سے کیا جو ایک مخلص احمدی تھے اور سید محمد شاہ صاحب رضی اللہ عنہ نے انہیں بتایا کہ اس خواب کا مطلب یہ ہے کہ آپ کو بہت بڑا رتبہ حاصل ہوگا یا پھر آپ کسی متقی شخص کے ہاتھ پر بیعت کریں گے۔

اس وقت حضرت محمود خان صاحب کی عمر صرف 24 برس تھی۔ حضرت محمود خان صاحب اور سید محمد شاہ صاحب دونوں ایک ہی سکول میں ملازمت کرتے تھے۔ سید محمد شاہ صاحب نے محمود خان صاحب کو تبلیغ شروع کر دی اور ان دنوں میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جو بیعت لکھنؤ ام سے متعلق پیٹنگوٹی تھی اس کا بھی بھرتہ چرچا تھا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: آپ میں سے وہ لوگ جو اس بیعت لکھنؤ ام کی پیٹنگوٹی سے آگاہ نہیں ہیں ان کو بتا دینا ہوں کہ بیعت لکھنؤ ام وہ بد بخت شخص تھا جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے متعلق انتہائی غلیظ زبان استعمال کرتا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بالآخر اسے تنبیہ کی کہ اگر وہ باز نہ آیا تو اللہ تعالیٰ کے غضب کا مورد بنے گا اور ایک مقررہ میعاد کے اندر اس کی موت واقع ہو جائے گی۔ حضرت محمود خان صاحب نے سید محمد شاہ صاحب سے کہا کہ یہ بڑی مشہور پیٹنگوٹی ہے۔ اگر یہ پیٹنگوٹی سچی ثابت ہوئی تو میں حضرت مرزا صاحب کی بیعت کر لوں گا۔

حضرت محمود خان صاحب کہتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیٹنگوٹی بعینہ پوری ہوئی اور اس طرح انہوں نے فوراً بیعت کر لی۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: اسی طرح ایک اور واقعہ ہے۔ حضرت قائم دین صاحب رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ انہوں نے خواب میں دیکھا کہ وہ مسجد میں نماز پڑھ کر فارغ ہوئے تو کچھ لوگ ان کے پاس آئے اور کہنے لگے کہ ایک آفت آئی ہے جس سے دنیا تباہ ہو جائے گی۔ وہ بیان کرتے ہیں کہ اس خواب میں ان کو بھی یہ خیال پیدا ہوا کہ اس آفت کے ذریعہ ہر شخص اور ہر چیز تباہ ہو جائے گی۔ انہوں نے دیکھا کہ ایک گہرے سیاہ رنگ کی لکڑی ہے اور انہوں نے لوگوں سے کہا کہ یہ لکڑی ہے جو ہم سب کو تباہ کر دے گی۔ ہمیں چاہئے کہ کم از کم اس وقت تو اللہ تعالیٰ کو یاد کریں۔ پھر وہ لکڑی ایک بہت بڑے کیڑے کی شکل میں ظاہر ہوئی اور اس لکڑی کے ایک حصہ نے ان کی انگلی کو بھی پکڑ لیا۔ انہیں محسوس ہوا کہ اب میں بھی تباہ ہو جاؤں گا۔

حضرت قائم دین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے اس کیڑے سے پوچھا کہ کیا تمہیں خدا تعالیٰ نے بھیجا ہے؟ اس نے جواب دیا کہ ہاں۔ پھر میں نے پوچھا کہ کیا مرزا صاحب سچے ہیں؟ تو اس کیڑے نے کہا: ہاں! اگر تم نے ان کو نہ مانا تو یقیناً ہم تمہیں تباہ کر دیں گے کیونکہ وہ سچے ہیں۔ اور اس کیڑے نے تین مرتبہ کہا کہ مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سچے ہیں۔ اور اس کے بعد ان کی آنکھ کھل گئی۔ انہوں نے فوراً اپنی والدہ سے پوچھا کہ جمعہ کب ہے؟ ان کی والدہ نے جواب دیا کہ جمعہ پرسوں ہے۔ اس کے بعد آپ قادیان چلے گئے اور وہاں جمعہ کے روز آپ نے بیعت کر لی۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: یہ خواب طاعون کی طرف بھی اشارہ کرتی ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں ہندوستان میں ظاہر ہوئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی بیان فرمایا ہے کہ طاعون آپ علیہ السلام کے حق میں صداقت کا ایک نشان ہے۔ طاعون کی وبا کے پھیلنے سے بہت پہلے ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے یہ اعلان فرمادیا تھا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: میں یہ ان فوجوں کی مثالیں تھیں جو بے چین اور مضطرب تھے اور جو صداقت کی تلاش میں تھے اور ان کی اس طرف راہنمائی بھی کی گئی۔ جن واقعات کا تذکرہ میں نے آپ کے سامنے کیا ہے وہ پرانے ہیں۔ لوگ کہہ سکتے ہیں کہ ان مثالوں کا تعلق تو ماضی سے ہے نہ کہ آج کے دور سے۔ اس لئے میں آپ کو ایسے واقعات بتاتا ہوں جن کا تعلق دور حاضر سے ہے اور جو ثابت کرنے میں کہ ماضی کی طرح اب بھی اللہ تعالیٰ کی مسلمان تائید و نصرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ ہے۔ اور اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ جماعت احمدیہ روز درویش تک پھیل جائے اور متقی لوگ اس جماعت میں شامل ہو جائیں۔

رشید جلالی صاحب ایک مراسی ہیں اور چین میں مقیم ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ میں اپنے بھائی کے ساتھ بیٹیا ہوا تھا اور ہم ٹی وی پر کوئی مذہبی چینل تلاش کر رہے تھے کہ اتفاقاً ہمیں ایم ٹی اے مل گیا۔ وہ بیان کرتے ہیں کہ اس وقت ایم ٹی اے پر امام مہدی علیہ السلام کے ظہور کا ذکر ہو رہا تھا۔ شروع میں تو میرا خیال تھا کہ چینل والوں کا تعلق شیعہ مسلک سے ہے لیکن پھر انٹرنیٹ پر تحقیق کرنے پر احمدیوں کا پتہ چلا۔ وہ بیان کرتے ہیں کہ تحقیق کے دوران میں نے ایک مشہور غیر احمدی مولوی شیخ حسن کا دعویٰ پڑھا کہ ظہور امام مہدی صرف سعودی عرب میں ہی ہوگا۔ وہ بیان کرتے ہیں کہ مجھے یہ بات بہت عجیب لگی کہ امام مہدی

کے لئے ضروری ہے کہ وہ کسی خاص ملک میں ہی ظاہر ہو۔ مجھے لگا کہ امام مہدی جہاں بھی ظاہر ہوں اس کی بیعت کر لینی چاہئے قطع نظر اس کے کہ وہ سعودی عرب میں یا کہیں اور ظاہر ہو۔ پھر میں نے انٹرنیٹ پر موجود ہائی طاہر صاحب جو ہمارے عربی ڈیک میں کام کر رہے ہیں ان کے پروگرام دیکھے اور مجھے یہ پروگرام نہایت موزوں اور معقول لگے۔ ان پروگرام کو دیکھنے کے بعد وفات مسیح کے متعلق میرا عقیدہ مکمل طور پر تبدیل ہو گیا اور ختم نبوت کی حقیقت کا بھی علم ہو گیا جس کے مطابق اتنی ہی کا ظہور ممکن تھا۔ تب مجھے معلوم ہوا کہ حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کی شکل میں ایسا ہی ظاہر بھی ہو چکا ہے جس کے تمام دعویٰ حکمت پر مشتمل ہیں اور ہر قسم کی جلسا زلی سے پاک ہیں۔ وہ بیان کرتے ہیں کہ دنیا میں ایک فساد برپا ہے اور میں مغرب یعنی چین میں رہ رہا ہوں لیکن اس کے باوجود اللہ تعالیٰ نے سپانی کی طرف میری رہنمائی کی۔

پھر تائید میرا یہ ہے کہ ایک مبلغ سلسلہ لکھتے ہیں کہ وہ مقامی معلم کے ساتھ وہاں دروازہ ایک کچھوٹے سے گاؤں جاؤ۔ وہ لکھتے ہیں کہ جب ہم وہاں پہنچے تو گاؤں والوں نے اس بات کا قطعاً برا نہیں منایا کہ ہم انہیں تبلیغ کرنے کے لئے آئے ہیں۔ بلکہ وہ پوچھنے لگے کہ یہ کیسے بہت ہو سکتا ہے کہ جو بات ہم کہہ رہے ہیں وہ درست ہے اور امام مہدی واقعی ظہور پذیر ہو چکے ہیں؟ اس پر ہمارے مبلغ نے جواب دیا کہ مسیح موعود علیہ السلام خود فرماتے ہیں کہ اگر آپ خلوص دل کے ساتھ مسیح راہنمائی پانے کی دعا کریں تو اللہ تعالیٰ خود ہی سپانی کی طرف آپ کی رہنمائی کر دے گا۔ اس کے بعد ہمارے مبلغ اور معلم صاحب اس گاؤں سے واپس چلے گئے۔ دو ماہ کے بعد اس گاؤں کے دو کاربن جماعت کے مشن ہاؤس میں آئے اور جہاں وہ بیٹھے ہوئے تھے وہاں انہوں نے جماعت کا ایک کینڈر دیکھا اور کینڈر پر لوگ احمدیت کی تصویر تھی۔

ان مہمانوں نے فوراً پوچھا کہ یہ کیا ہے؟ اس پر انہیں بتایا گیا کہ یہ ہماری جماعت کا جھنڈا ہے۔ اس کے بعد ان میں سے ایک مہمان نے بتایا کہ انہوں نے خواب میں دیکھا تھا کہ وہ یہی جھنڈا تھا ہے۔ وہ کہنے لگے کہ اب ہمیں علم ہو گیا ہے کہ ہمارا خواب سچا ہے اور اس کا مطلب ہے کہ جماعت احمدیہ مسلمہ بھی ایک سچی جماعت ہے اور امام مہدی علیہ السلام اللہ تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کی شکل میں مبعوث فرمایا ہے۔ انہوں نے بخوشی اس بات کا اعلان کیا کہ اللہ تعالیٰ نے ان کی دعاؤں کو سن لیا ہے اور فوراً اپنے گاؤں لوٹے اور دوسرے گاؤں والوں کو بتایا کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے ان کی

احمدیت کی سچائی کی طرف رہنمائی کی ہے۔ یہ سن کر گاؤں کے 200 سے زائد افراد نے بھی فوراً جماعت میں شمولیت اختیار کر لی۔

پس ہم دیکھ سکتے ہیں کہ کس طرح اللہ تعالیٰ خود ہی دنیا کے دُور دراز علاقوں میں رہنے والوں کی بھی رہنمائی کر رہا ہے۔ سچ تو یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ صرف ان کی رہنمائی فرماتا ہے جو سعید فطرت ہیں، جو متقی ہیں اور صداقت کی تلاش میں ہیں قطع نظر اس کے کہ وہ دنیا میں کس جگہ رہتے ہیں۔ پس جب ہم اس بارے میں غور کریں تو ہماری توجہ استغفار اور بخشش طلب کرنے کی طرف مبذول ہوئی چاہئے۔ ہمیں خلوص دل کے ساتھ دعائیں کرنی چاہئیں کہ اللہ تعالیٰ دنیا کے اس حصہ میں رہنے والوں کی بھی سچائی کی طرف رہنمائی کرے۔

پھر مصر سے ایک دوست نے اپنا خواب بیان کیا جو انہوں نے احمدی ہونے سے پانچ سال قبل دیکھا تھا۔ وہ بیان کرتے ہیں کہ میں نے خواب میں دیکھا کہ میں حج اور عمرہ کے لئے گیا ہوں لیکن خانہ کعبہ جس علاقے میں واقع ہے وہاں ہر طرف ظلمت ہی ظلمت ہے اور خانہ کعبہ بھی گردوغبار میں لپٹا ہوا ہے۔ میں نے دیکھا کہ لوگ وہاں کعبہ کا طواف کر رہے ہیں لیکن ان کا رخ غلط ہے۔ کعبہ ان کے بائیں طرف ہونے کے بجائے ان کے دائیں طرف تھا۔ خواب میں ہی میں نے سوچا کہ کیا میں ان طواف کرنے والوں میں شامل ہو جاؤں لیکن پھر فیصلہ کیا کہ میں کعبہ کا پانی بائیں طرف رکھتے ہوئے صحیح طریق پر طواف کروں۔ میں نے درست طریق پر طواف کرنا شروع کیا ہی تھا کہ کسی نے مجھ روک لیا اور مجھے سے پوچھا کہ میں غلط طریق پر طواف کیوں کر رہا ہوں؟ میں نے اس شخص کو تھکی سے جواب دیا کہ میں طواف ٹھیک کر رہا ہوں جبکہ باقی لوگ غلط کر رہے ہیں۔ اس پر اس شخص نے مجھے کہا کہ بڑی عجیب بات ہے کہ تمہارے خیال میں باقی سب غلط ہیں اور صرف تم ہی ٹھیک ہو۔ میں نے جواب دیا کہ ہاں صرف میں ٹھیک ہوں اور آپ سب غلط ہیں۔

یہ دوست بیان کرتے ہیں کہ خواب میں ہی لوگوں کی ایک بڑی تعداد نے میرے غلاف شور و غل برپا کر دیا اور مجھے گھیر لیا اور خانہ کعبہ کی حدود سے پھینک باہر کیا۔ میں نے سوچا کہ میں کسی دینی عالم کے پاس جاؤں اور اس واقعہ کے متعلق پوچھوں۔ لیکن جب میں مولویوں اور مسلمان علماء کے گروہ کے پاس گیا تو دیکھا کہ یہ علماء بڑی خوبصورت کرسیوں اور صوفوں پر براجمان ہیں اور بڑی بڑی دنیاوی نعمتیں اور آسائشیں ان کے سامنے پڑی ہوئی ہیں۔ مجھے خیال گزرا کہ انہیں عبادت سے کوئی سروکار نہیں،

ان کو تو صرف دنیاوی چیزوں سے مطلب ہے۔ یہ دیکھ کر میں سخت مغموم ہو گیا کہ اگر علماء دنیا میں پڑ جائیں گے تو پھر ایک عام آدمی سے کیا امید رکھی جاسکتی ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے راستہ پر چلے۔ وہ بیان کرتے ہیں کہ اُس وقت تو اس خواب کی مجھے سمجھ نہیں آئی لیکن جب میں احمدی ہوا تو اس خواب کا مطلب مجھ پر واضح ہو گیا کہ آج حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کی جماعت ہی سچی ہے۔ اور صرف آپ علیہ السلام کی اتباع سے ہی انسان اس زمانے میں راہ راست پر آسکتا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: آپ سب جو میرے سامنے اس وقت بیٹھے ہوئے ہیں انہیں یہ واقعہ سن کر احساس ہونا چاہئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کی توفیق پانا آپ اور آپ کے والدین کے لئے کتنی بڑی خوش قسمتی ہے۔ لیکن احمدیت کے اس راستے پر مضبوطی کے ساتھ گامزن رہنے کے لئے آپ کو اللہ تعالیٰ کے ہر حکم کی پیروی کرنے کے لئے اور اپنے ہر عمل کو درست کرنے کے لئے عظیم کوششیں کرنا ہوں گی اور ہر قربانی کے لئے تیار رہنا ہوگا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: میں اب آپ کے سامنے ایک اور واقعہ بیان کرتا ہوں جس سے آپ پر پھر واضح ہوگا کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نیک بندوں کی رہنمائی فرماتا ہے قطع نظر اس کے کہ ان کا مذہب کیا ہے اور وہ کس علاقے سے ہیں۔

الابیر یا سے ہمارے مبلغ نے بیان کیا کہ ایک دوست ابو بکر صاحب نے احمدیت قبول کی مگر ان کی اہلیہ اور بچے اپنے مذہب عیسائیت یا پھر افریقہ کے جو بھی روایتی مذاہب تھے ان پر قائم رہے۔ اُس وقت ابو بکر صاحب کی ایک بیٹی نے خواب میں دیکھا کہ بہت سارے احمدی ہیں جو سفید لباس میں ملبوس ہیں اور اس کو کہہ رہے ہیں کہ وہ نماز پڑھے۔ اس لڑکی نے جواب دیا کہ اس کے پاس نماز پڑھنے کے لئے مناسب لباس نہیں ہے۔ اور اسی لمحہ اس نے اذان کی آواز سنی اور باہر کی طرف دوڑی تاکہ معلوم کر سکے کہ یہ آواز کہاں سے آ رہی ہے۔ اُس نے دیکھا کہ ہر شخص ایک ہی سمت بھاگا رہا ہے اور وہ بھی اسی طرف بھاگنے لگ گئی۔ پھر اس نے خواب میں ہی ہوا میں تیرتی ہوئی ایک چیز دیکھی جو انسانی چہرے سے مشابہ تھی اور اذان کی آواز بھی اس کے منہ سے آ رہی تھی۔ اسی لمحے وہ لڑکی جاگ گئی۔ اگلے روز وہ اپنی والدہ کے پاس گئی اور اس سے کہا کہ وہ احمدی ہونے جا رہی ہے۔ اس پر اس کی ماں نے کہا کہ تمہارے خاندان والے اور دوسرے عزیز واقارب کیا کہیں گے؟ لیکن اس لڑکی نے بڑے عزم کے ساتھ

جواب دیا کہ اللہ تعالیٰ نے میری رہنمائی کر دی ہے اور اب مجھے کوئی نہیں روک سکتا۔ چنانچہ اس نے احمدی مشن ہاؤس آ کر بیعت کر لی اور اب اپنے خاندان کو بھی تبلیغ کر رہی ہے۔

اسی طرح اردن میں ایک احمدی دوست احمد صاحب اپنی بیعت کا واقعہ بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ میں مسلسل اس کوشش میں تھا کہ حقیقی اسلام کو جانوں اور سچائی کو تلاش کروں۔ ہر طرف اسلام کے متعدد فرقے نظر آتے تھے اور ہر فرقہ کے عقائد غیر واضح اور مبہم تھے۔ لیکن میں نے مختلف کتب کا مطالعہ جاری رکھا اور مختلف ہی وی چینلز دیکھتا رہا۔ 2011ء کے اوائل میں اتفاقاً میں نے ایبٹ آبادی اے تھری پر عربی پروگرام 'الحوار المباشر' دیکھا جس میں 'جنتی' کے موضوع پر بات ہو رہی تھی۔ 'جنتی' کا مضمون مسلمانوں کے لئے اور خاص طور پر عرب مسلمانوں کے لئے بہت دلچسپی کا باعث ہے۔ مجھے لگتا تھا کہ عرب مسلمان کی حقیقت تو مجھے نہیں پائے۔ اور جب میں نے 'الحوار المباشر' دیکھا تو پہلی مرتبہ محسوس ہوا کہ مجھے اس مضمون کی سمجھ آئی اور احمدی مسلمانوں کے جن کے بارے میں عقائد ان عقائد سے مختلف تھے جو میں نے پہلے ہی رکھے تھے۔ اس واقعہ کے بعد میں نے جماعت احمدیہ کے متعلق تحقیق شروع کر دی۔ میں نے مخالفین جماعت کے نظریات بھی پڑھے تاکہ میری تحقیق انصاف پر مبنی اور غیر جانبدار ہو۔ تحقیق کے ساتھ ساتھ میں نے کثرت کے ساتھ دعا بھی کی کہ اللہ تعالیٰ میری رہنمائی فرمادے۔ اس کے بعد ایک رات میں نے خواب میں دیکھا کہ میرے سامنے ایک شخص کھڑا ہے اور اس کے قدموں کے نیچے سرخ رنگ کی زمین پائی ہوئی ہے۔ میں نے دیکھا کہ پاس ہی اور بھی کئی لوگ کھڑے تھے جو اس شخص کی تضحیک کر رہے تھے۔ وہ شخص زمین میں کچھ بو رہا ہے۔ میں اس شخص کے پاس گیا۔ جب میں اس کے پاس پہنچا تو اس شخص نے اپنا سر اٹھایا اور میں نے دیکھا کہ یہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے عربی میں فرمایا کہ میں خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میں صادق ہوں، میں کاذب نہیں۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مجھے اپنا ہاتھ آگے بڑھانے کو کہا۔ جب میں نے اپنا ہاتھ بڑھایا تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے وہی سچ میرے ہاتھ پر رکھ دیئے اور وہ سچ فوراً ہی بڑھنے لگے یہاں تک کہ میرے ہاتھ پر سبز شیش نظر آنے لگ گئیں۔ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے پوچھا کہ یہ کیسے سچ ہیں جو اس قدر تیزی سے پھل پھول رہے ہیں؟ آپ علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا کہ یہ برکتوں الے سچ ہیں جو ہمیشہ پختلے پھولنے رہیں گے۔ اس کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام

نے دوبارہ وہی کلمات دہرائے کہ 'خدا کی قسم! میں صادق ہوں، میں کاذب نہیں ہوں۔' یہ دوست بیان کرتے ہیں کہ اگلے روز جب میں نے ٹی وی لگایا تو ایم ٹی اے پر ایک قصیدہ پڑھا جا رہا تھا اور جو شعر اس وقت پڑھا جا رہا تھا اُس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا تھا کہ 'خدا کی قسم! میں صادق ہوں۔ میں کاذب نہیں ہوں۔' جب میں نے یہ دیکھا تو مجھے یقین ہو گیا کہ میری خواب سچی ہے۔ چنانچہ میں نے فوری طور پر احمدیت قبول کر لی۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس ہم دیکھ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کس طرح دنیا کے ہر خطے میں لوگوں کی رہنمائی فرماتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے نہ صرف حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا بلکہ آپ علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خاص علم و بصیرت سے بھی نوازا اور یقیناً حقیقی بصیرت ہی ہدایت کا موجب ہوتی ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: تیونس سے ایک خاتون 'حیات صاحبہ' لکھتی ہیں کہ مجھے ہمیشہ مذہب میں دلچسپی رہی تھی اور میں نے کئی صوفیوں کی اور مذہبی علماء کی کتب پڑھی تھیں۔ لیکن مجھے لگا کہ ان کتابوں کو پڑھنے کے باوجود بھی میرے اندر کسی قسم کی روحانی تبدیلی پیدا نہیں ہو رہی۔ لکھتی ہیں کہ میں نے چار سال تک صوفیوں کے ایک گروہ میں بھی شمولیت اختیار کی لیکن میرے اندر کسی قسم کی کوئی تبدیلی پیدا نہیں ہوئی۔ اس کے بعد ایم ٹی اے کے ذریعہ میرا جماعت سے تعارف ہوا۔ میں نے جماعت کے بارے میں تحقیق شروع کر دی اور انٹرنیٹ پر موجود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا مطالعہ کرنا شروع کر دیا۔ جوں جوں میں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابیں پڑھنا شروع کیں تو میں نے محسوس کیا کہ میرے اندر ایک روحانی تبدیلی پیدا ہونا شروع ہو گئی ہے۔ میرے پاس حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بیعت کرنے کے سوا کوئی چارہ نہ رہا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کے بارے میں میں آپ کو ایک واقعہ سنانا ہوں۔ مصطفیٰ ثابت صاحب نے بیان کیا کہ ان کے ایک کزن احمد علی صاحب جن کا تعلق مصر سے تھا وہ ایک مرتبہ نو جوانی کی عمر میں اپنے ایک دوست محمود بنی صاحب کے گھر گئے جہاں میز پر انہوں نے اسلامی اصول و نفاذ کا ایک نسخہ دیکھا۔ کہتے ہیں کہ اس کتاب پر ایک طائر نظر ڈالنے سے ہی انہیں محسوس ہوا کہ یہ کتاب ان کے دل کو چھو گئی ہے۔ اس پر وہ اپنے دوست سے اجازت لے کر اس کتاب کو گھر لے آئے۔ اور بڑی توجہ کے ساتھ اس کتاب کا مطالعہ شروع کر دیا اور اس

کتاب کو اس وقت تک نہ چھوڑا جب تک کہ انہوں نے اس کا آخری لفظ پڑھ لیا۔ احمد علی صاحب بیان کرتے ہیں کہ وہ اس کتاب کو پڑھ کر پوری طرح قائل ہو گئے اور فوراً حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں بیعت کا خط لکھ دیا۔

پس یہ وہ سعید فطرت لوگ ہیں جن کی خدا تعالیٰ رہنمائی فرماتا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

یہ واقعات جو میں نے ابھی سنائے ہیں یہ صرف محفوظ ہونے کے لئے نہیں ہیں بلکہ یہ ہماری حالتوں کو بدلنے کا محرک بننے چاہئیں۔ یہ واقعات اللہ تعالیٰ کے ساتھ تعلق قائم کرنے کا باعث ہونے چاہئیں تاکہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خواہش کے مطابق وہ معیار حاصل کرنے والے بن سکیں جن کی آپ علیہ السلام کو ہم سے توقع تھی۔ ہمیں ان تمام مقاصد کے حصول کی کوشش کرنی چاہئے جن کے لئے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا گیا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: احمدیت کی سچائی میں ذرہ بھر بھی شک نہیں ہے۔ میں نے تو چند ایک واقعات آپ کے سامنے رکھے ہیں جبکہ ایسے واقعات بے شمار ہیں جن سے ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی نصرت ہماری جماعت کے ساتھ ہے۔ پس ہم جو اپنے آپ کو احمدی مسلمان کہتے ہیں ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو بھی سمجھنا چاہئے اور ہم ایسا بھی کر سکتے ہیں جب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں کا سنجیدگی کے ساتھ مطالعہ کریں گے اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی توقعات پر پورا اترنے کی کوشش کریں گے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک مثال بیان فرماتے ہوئے فرمایا کہ اگر کسی شخص کا مقصد اپنی طاقت اور کامیابی کو ثابت کرنا ہے تو وہ مناسب ہتھیار اور سامان جنگ سے اپنے آپ کو لیس کرنا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اپنی دنیاوی طاقت اور مقام کو قائم کرنے کے لئے اہل یورپ نے بڑے عجیب و غریب ہتھیار تیار کئے ہیں۔ اس لئے اگر مسلمان رہنما اور بادشاہ دنیوی کامیابی اور طاقت چاہتے ہیں تو انہیں اپنی نظر یورپ کی طرف رکھنی ہوگی۔ لیکن آپ نے فرمایا کہ ایک احمدی کا ہتھیار کوئی دنیوی اسلحہ نہیں بلکہ ایک احمدی کو تو روحانی ہتھیاروں کی ضرورت ہے اور دعاؤں کی حاجت ہے جو انہیں روحانی مقاصد کے حصول میں مدد دیتی ہے۔ آپ نے فرمایا کہ ہمارا مذہب اسلام کی عظمت کو دنیا پر ظاہر کرنا ہے اور جماعت احمدیہ کی سچائی و زور دراز علاقوں میں قائم کرنا ہے۔ آپ نے فرمایا کہ اس

کے لئے کسی دنیوی شے کی ضرورت نہیں بلکہ اس کے لئے صرف روحانی ہتھیار درکار ہے۔ آپ نے فرمایا کہ ایسا روحانی سامان اللہ تعالیٰ سے قریبی تعلق قائم کر کے ہی تیار کیا جاسکتا ہے اور یہ ہتھیار قرآن کریم کا مطالعہ کرنے اور اس کے مطالب کو سمجھنے کی جستجو میں مضمر ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: یاد رکھیں! قرآن کریم کی بصیرت حاصل کرنے اور اس کو مکمل طور پر سمجھنے کے لئے ضروری ہے کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کا مطالعہ کریں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ایک مجلس میں فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس لئے مبعوث فرمایا کہ لوگ خدا تعالیٰ پر ایمان لائیں اور ایک نئی روح سے ایمان میں تقویت حاصل کریں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

اس لئے ہم سب کو خواہ چھوٹے ہوں یا بڑے اس طرف توجہ کرنی ہوگی۔ ہمیں اپنے ایمانوں کو تقویت دینا ہوگی اور اللہ تعالیٰ کی ذات پر یقین کامل پیدا کرنا ہوگا۔ اس کے لئے اللہ تعالیٰ نے ہمیں سکھایا ہے کہ ہم اس کا قرب حاصل کرنے کے لئے اس سے دعائیں کریں اور شیخ وقتہ نمازون کا التزام کریں۔

میں نے آپ کے سامنے نوجوان لوگوں کی مثالیں ہی رکھی ہیں جو نہایت کم عمر میں بھی سچائی کے متلاشی تھے۔ وہ اپنے ایمانوں کو مضبوط کرنے کی خاطر کامل اخلاص کے ساتھ اللہ تعالیٰ کے حضور جھک گئے۔ یہ سب لوگ آپ لوگوں کی عمر کے ہی تھے اور ان کے پاس کوئی خاص روحانی طاقت بھی نہ تھی۔ بلکہ حقیقت تو یہ ہے کہ وہ جس ماحول میں پروان چڑھ رہے تھے وہ کوئی مثبت ماحول نہ تھا لیکن چونکہ ان کی فطرت نیک تھی اور خدا کا قرب حاصل کرنا چاہتے تھے اس لئے اللہ تعالیٰ نے ان کی اور ایمانی کی اور ان پر فضل نازل فرمایا۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا: پس ایمان کے معاملہ میں عمر کی کوئی حد مقرر نہیں ہے۔ جب ایک شخص احمدیت کو قبول کر لیتا ہے تو پھر اس کا فرض بن جاتا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ ایک قریبی تعلق پیدا کرے۔

جب یہ تعلق قائم ہوجائے گا تب ہی ہماری جماعت ان مقاصد کو حاصل کرنے والی ہوگی جن کے لئے جماعت کا قیام عمل میں آیا۔ اگر ہم ان مقاصد کو حاصل نہیں کر رہے تو پھر ہمارے اوپر جو مظالم ہورہے ہیں ان کو برداشت کرنے کا کوئی جواز نہیں رہتا۔ دنیاوی اعتبار سے دیکھا جائے تو ہم پہلے ہی اپنے آپ کو نقصان پہنچا رہے ہیں۔ اور اگر ہم ان باتوں پر بھی عمل نہ کریں جن پر عمل کرنے کا خدا تعالیٰ کے

فرستادہ نے ہمیں حکم دیا ہے تو دینی اعتبار سے بھی ہمارے پاس کچھ نہیں رہے گا۔ ہمیں اس طرف نہایت سنجیدگی سے توجہ دینی ہوگی اور اگر ہم نے توجہ نہ دی تو خدا تعالیٰ کے غضب کو پانے والے بن جائیں گے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ہمیں تعلیم دی ہے کہ جس مقصد کے لئے اس جماعت کو قائم کیا گیا ہے وہ اس سچائی کے ثبوت کے لئے ہے کہ اسلام ایک زندہ مذہب ہے۔ اگر ہم میں سے ہر ایک اس بات کو نہ سمجھ سکے اور اس کے بجائے دنیاوی خواہشات کی پیروی کرے اور مذہب و کم آہیت دے تو پھر ہم بطور احمدی مسلمان ہونے کے اپنے فرائض ادا کرنے والے نہیں ہوں گے۔

پس ہر احمدی کو اللہ تعالیٰ کے ساتھ ذاتی تعلق قائم کرنے کے لئے کوشش کرنی چاہئے اور دعاؤں کی طرف توجہ دینی چاہئے۔ انہیں قرآن کریم کی روشنی میں ہر برائی سے بچتے ہوئے اور ہر نیکی کو اختیار کرتے ہوئے اپنی زندگیاں گزارنی چاہئیں۔ ہر احمدی کو اپنی نماز میں باقاعدہ ہونا چاہئے اور اس سچائی کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کی کوشش کرنی چاہئے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

آپ کا کردار اتنا اچھا ہونا چاہئے کہ ساری دنیا کے لئے نمونہ ہوتا کہ جب غیر احمدی ہمیں دیکھیں تو گواہی دیں کہ جماعت احمدیہ مسلمہ کے افراد واقعی دوسروں سے ممتاز ہیں۔ آپ اعلیٰ مثالیں قائم کرتے ہوئے اپنے اچھے کردار کے ذریعہ دراصل خاموش تبلیغ کر رہے ہوں گے اور آپ وہ مقاصد حاصل کرنے والے بن رہے ہوں گے جن کے لئے جماعت کا قیام عمل میں آیا۔ دوسروں کی طرف دیکھنے کے بجائے اپنا محاسبہ کریں اور اپنے رویوں پر غور کریں۔ آپ لوگوں نے دھوکہ دہی اور منافقت سے پاک ہو کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی آمد کے حقیقی مقصد کو پورا کرنا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ یہ زمانہ فساد کا زمانہ ہے کہ جب شیطان تو تمیں ہر طرف سے حملہ آور ہیں اس لئے لوگ مذہب سے دور جا رہے ہیں۔

آپ فرماتے ہیں کہ اسلام کے خلاف بہت کچھ کہا جا چکا ہے اور مسلمانوں کا رویہ اسلام کی حقیقی تعلیمات کی پیروی میں نہیں ہے۔ اس لئے اس کے بدلے میں اللہ تعالیٰ نے یہ فیصلہ فرمایا ہے کہ اس تمام گندگی اور دھول کو دور کر کے ایک نئے فرقے کا اس زمانے میں آغاز فرمائے۔ اور یہی الٰہی سلسلے کا کام ہے جو احمدیہ مسلم جماعت ہے کہ اسلام کی حقیقی تصویر دنیا کے سامنے پیش کرے اور دنیا کو بتائے کہ اسلام حقیقت میں کیا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ دین کے دو حصے ہیں۔ ایک کا تعلق اعمال سے ہے اور دوسرے کا عقائد سے۔ آپ نے فرمایا کہ اس دور میں مسلمان دونوں اعتبار سے اسلام کی بدنامی کا باعث بن رہے ہیں۔ نہ تو مسلمانوں کا عمل ایسا ہے جیسا ہونا چاہئے اور نہ ہی ان کے عقائد اسلام کی حقیقی تعلیمات پر مبنی ہیں۔ حق تو یہ ہے کہ اسلام ہر آلودگی سے پاک مذہب ہے اور ہر اعتبار سے اسلام میں نواقح پانے کی اور ہر دوسری چیز پر اپنی نوبت کو ثابت کرنے کی صلاحیت ہے۔ لیکن دوسرے مسلمان جو ہتھیار اور حربے بروئے کار لاتے ہیں وہ کبھی اسلام کی فتح کا باعث نہیں بن سکتے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

پس آج حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی قائم کردہ جماعت ہی دنیا کے سامنے حقیقی اسلام کو پیش کر سکتی ہے۔ لیکن یہ اس وقت تک ممکن نہیں جب تک کہ ہم میں سے ہر شخص مردہ زن، پتہ اور بوڑھا اپنی زندگیوں کو اسلام کی خوبصورت تعلیمات سے آراستہ نہ کر لے۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ دنیا کے بہت سے خطوں میں اب غیر احمدی بھی اس بات کو تسلیم کرتے ہیں اور کلمے عام اس کا اظہار کرتے ہیں کہ جماعت احمدیہ دوسرے مسلمان فرقوں سے جدا ہے۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

میں وقتاً فوقتاً کہتا رہتا ہوں اور دودن پہلی خطبہ جمعہ میں اپنے جرمی جی کے دورہ کے خوالد سے بعض غیر احمدی مہمانوں کے تاثرات کا ذکر کیا تھا۔ انہوں نے گواہی دی کہ جماعت احمدیہ اور اس کے افراد کو دیکھ کر انہیں احساس ہوا ہے کہ اسلام کو میڈیا میں غلط طور پر پیش کیا جا رہا ہے اور درحقیقت اسلام تو ایک پُر امن مذہب ہے۔ لیکن چند ایک لوگوں پر اپنا اچھا اثر چھوڑ دینا یہ صرف چند ایک احمدیوں کا اچھے اخلاق سے پیش آنا کافی نہیں۔ بلکہ چاہئے کہ ہر ایک احمدی عملی لحاظ سے بھی اور اپنے عقیدہ کے لحاظ سے بھی اسلام کی خوبصورت تعلیمات کا مظہر ہو۔ یہ اس وقت تک ممکن نہیں ہو سکتا جب تک ہر احمدی اس کے لئے کوشش نہ کرے۔ جب اخلاص کے ساتھ یہ کوشش کی جائے گی تو آپ اپنے اندر ایک مثبت روحانی تبدیلی اور مثبت اثر محسوس کریں گے اور آپ کے لئے تبلیغ کی راہیں کھلیں گی اور اسلام کی فتح کا وقت قریب آجائے گا۔ اس لئے ہر احمدی کو چاہئے کہ وہ حقیقی احمدی مسلمان بننے کی کوشش کرے اور اس مقصد کو حاصل کرنے والا ہو جس کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مبعوث ہوئے۔ اللہ کرے ہم سب ایسا کرنے والے ہوں۔

حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ یہ زمانہ فساد کا زمانہ ہے کہ جب شیطان تو تمیں ہر طرف سے حملہ آور ہیں اس لئے لوگ مذہب سے دور جا رہے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں کہ اسلام کے خلاف بہت کچھ کہا جا چکا ہے اور مسلمانوں کا رویہ اسلام کی حقیقی تعلیمات کی پیروی میں نہیں ہے۔ اس لئے اس کے بدلے میں اللہ تعالیٰ نے یہ فیصلہ فرمایا ہے کہ اس تمام گندگی اور دھول کو دور کر کے ایک نئے فرقے کا اس زمانے میں آغاز فرمائے۔ اور یہی الٰہی سلسلے کا کام ہے جو احمدیہ مسلم جماعت ہے کہ اسلام کی حقیقی تصویر دنیا کے سامنے پیش کرے اور دنیا کو بتائے کہ اسلام حقیقت میں کیا ہے۔

یقیناً ان کوششوں کے سلسلہ میں مجلس خدام الاحمدیہ پر بھاری ذمہ داریاں ہیں۔ اس لئے آپ کو آپ کے کندھوں پر ڈالی گئی ذمہ داریوں کو سمجھنا ہوگا اور ان مقاصد کو حاصل کرنے کی کوشش کرنی ہوگی کہ جن کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا گیا تا کہ دنیا کو اسلام کی حقیقی تعلیمات دکھاسکیں۔ اللہ تعالیٰ کرے کہ آپ سب اپنی ذمہ داریوں کو ادا کرنے والے ہوں۔

اس کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اسلام سکریٹری سے مخاطب ہو کر اردو زبان میں فرمایا:
 بعض جوئے اسلام سکریٹری آئے ہوئے ہیں ان کو بھی میں کچھ کہنا چاہتا ہوں۔ آپ لوگ یہاں آئے ہیں تو یہاں آ کر اپنی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ جماعت کی خاطر لوگ جو تکلیفیں وہاں برداشت کر رہے ہیں ان کی وجہ سے آپ اپنے ملک سے نکلے اور اس ملک میں آئے، اور اس ملک میں اکثر لوگوں کے کیس پاس ہوئے، یہاں آپ کو پناہ ملی۔

تو آپ نے جماعت کی وجہ سے جو مقام یہاں حاصل کیا یا جو پناہ آپ نے حاصل کی اس کو ایک ذمہ داری سمجھیں۔ کیونکہ اب آپ ایک جماعت کی نمائندگی کر رہے ہیں۔ پہلے آپ کو کوئی جانتا تھا یا نہیں جانتا تھا لیکن یہاں آپ کو لوگ اس لئے جانتے ہیں کہ آپ جماعت احمدیہ کے ممبر ہیں۔ اس لئے تمام اسلام سکریٹری اس بات کو سمجھیں۔ یہاں کی رنگینیوں میں نہ پڑ جائیں۔ اللہ تعالیٰ کو یاد رکھیں۔ اپنی نمازوں کی حفاظت کریں۔ قرآن کریم کی طرف توجہ دیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے نام کو بلند کرنے کی کوشش کریں۔ اسلام کے نام کو بلند کرنے کی کوشش کریں اور اُس مشن کا حصہ بن جائیں جس کو مکمل کرنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے بھیجا تھا۔ اسی سے آپ کی بقا ہوگی اور اسی سے انشاء اللہ تعالیٰ آپ کی آئندہ نسلوں کی بقا ہوگی۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو بھی اس کی توفیق عطا فرمائے۔